
２０２０（令和２）年度 明法中学校 第１回午前 適性Ⅰ型 
〔問題１〕（２５点） 解答例  

 

 

 

 

〔問題２〕（２５点） 解答例  

 

 

 

 

 

〔問題３〕（５０点） 解答例  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

90 100 

登 山 で 上 ま で 行 け ば 見 え る 場 所 が 広 が っ て 自 

分 が い る 場 所 が わ か る の と 同 様 に 、 学 ぶ こ と 

で も の ご と を 俯 瞰 し て 見 ら れ 自 分 が 生 き て い 

る 世 界 が 見 え る 点 。            

 

 

 

 

70 

60 

学 ぶ こ と に よ っ て 、 自 分 と い う 存 在 の 喜 び を 

感 じ た り 、 自 分 の 周 り の も の を 粗 末 に し な く 

な っ た り し て 、 自 分 た ち を 支 え て く れ て い る 

も の が 見 え て き て 、 自 分 の 命 と そ れ ら が つ な 

が っ て い る こ と に 気 づ け る よ う に な る 。   

 

 

 

 

 さ ま ざ ま な 哺 乳 類 が 絶 滅 し て い く 中 で 生 き 

残 っ た の が 人 類 で あ る が 、 そ の 理 由 こ そ が お 

互 い に 利 益 の た め に 知 恵 を 共 有 し 合 っ た 結 果 

に よ る も の で あ り 、 そ の よ う に 共 同 ・ 協 力 す 

る 力 、 さ ら に は 一 緒 に 喜 び 合 え る 力 が あ る か 

ら こ そ 生 き て い て 楽 し い と 思 え る 要 素 に つ な 

が り 、 そ れ は 人 間 に と っ て 不 可 欠 で あ る と 述 

べ て い る 。                

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

 

 

 

以下、筆者の考え方に対して、自分の意見と、そのもとになる理由を記述する。 



２０２０（令和２）年度 明法中学校 第１回午前 適性Ⅱ型 
【１】（４０点）問題１ ５点×２    問題２ ４点×３    問題３ 説明 １２点  答え ６点 

（問題１） 

６ 

行 

目 
× ○ × ○ ○ 

13 

行 

目 
○ × × ○ × 

 

（問題２） 

  ア １９    イ １０２    ウ １１９ 

 

（問題３） 

（説明） 解答例  

１列目から５列目までの○、×の記号は、120 行目までで１周、すなわち 121 行目と１

行目は○、×の書き入れ方が同じになる。 

120行目までの○の数を数えると、 

１行目 60個、２列目60個、３列目 60個、４列目 60個、５列目 60個となり、 

60×5＝300（個）と分かる。 

 よって○の合計が 914個となるのは、900 = 300×3により 360行目以降で、あと 14個

の○を数えると6行目になる。 

 すなわち、○の数が 914個になるのは、360 + 6 = 366より 366行目である。 

答え 366行目 

 

 

  



【２】（３０点）問題１ 記号 ３点  理由 ８点    問２ ４点    問３ １０点    問４ ５点 

（問題１） 

記号 Ｂ  

理由  

(解答例１) これまで消費税は1997年に 5％、2014年に8％と段階的に２度引き引き上

げられたから。 

(解答例２) 消費税は、好景気・不景気にかかわらず多くの人が生活必需品を買うときに

かかるので、比較的安定的な税収となるから。 

(解答例３) 近年高齢化が進展し、それと比例するように社会保障費の財源として消費税

を上げていっているから。 

 

（問題２） 

33％（32.9％） 

 

（問題３） 

 解答例   

食料や水道・電気などの生活必需品は、所得の多い少ないにかかわらず支払うもので、低

所得者ほど収入に対する割合が高くなり、高所得者よりも税負担率が大きくなるから。か

ら。 

 

（問題４） 

ア 

  



【３】（３０点）問題１ 記号 ３点  図 ６点    問題２ ①５点  ②７点    問題３ ９点 

（問題１） 

（記 号）ア 

（ 図 ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問題２） 

 ① 

 

Ａ Ｃ Ｃ Ａ Ａ Ｔ Ｇ Ｃ Ａ Ｔ           

           のりこさん                          

  

② あきらくんがどのようなカードの出し方をしても、Ａの枚数とＴの枚数、Ｇの枚数 

とＣの枚数は等しくなる。 

 

（問題３） 

・栄養分のないと微生物が成長できず緑色の光を出すことができない。 

・シャーレのふたがないと他の微生物が増えてしまい、緑色の光が水玉もようになる。 

・37℃くらいで育てると緑色の光が強くなる。 

 

（試験時間４５分 １００点満点） 

など 

 

 

Ａ Ｔ Ｇ Ｃ Ａ Ｔ Ｔ Ｇ Ｇ Ｔ           

           あきらくん                          

 


